

中信银行杭州分行： 践行金融向善 探索“慈善+金融”新路径



本报记者 吴恩慧

近日,中信银行杭州分行推出两款特色慈善性信托产品,累计募集资金近2亿元,全面助力浙江慈善事业发展。

心怀大爱,务实笃行。自1994年成立以来,中信银行杭州分行始终秉承金融为民情怀,坚持“与善同行”,“做好金融而又不止于金融”,认真践行金融工作的政治性、人民性。

历经30年创新发展,中信银行杭州分行已成长为一综合融资金额超12000亿元,日均存款超5000亿元,规模实力、综合金融服务能力、资产质量、监管评级等均居全省同业和中信银行系统前列的主流商业银行,并先后被国务院授予“全国社会扶贫先进集体”,被省政府授予“浙江慈善奖”等荣誉。历年来,分行为公益慈善事业累计捐助超7400万元,并与浙江省慈善联合总会合作进行了诸多创新探索,推出了“中信慈善卡”和慈善理财产品等一系列“慈善+金融”创新产品。

A 助力共同富裕 创新“慈善+金融”服务

近年来,中信银行杭州分行积极探索金融服务与慈善公益相结合的创新模式。

作为银行系统中最早开展慈善活动的银行之一,中信银行杭州分行早在2002年就与浙江省慈善联合总会共同发行了浙江省首张“中信慈善卡”,随后在2008年至2019年,双方又成功推出了“慈善年夜饭”“慈善团拜会”等新颖的慈善品牌项目,推动社会慈善事业发展,其中仅“中信慈善卡”已累计实现慈善捐款2500余万元,深受社会各界充分肯定。

2021年10月,中信银行杭州分行联合浙江省慈善联合总会和信银理财推出业内首单“慈善理财”,通过将超额收益捐赠给省慈善总会用于慈善事业发展。截至目前,已累计实现捐赠达154万元,得到社会各界的好评和认可。2023年1月,中信银行杭州分行联合信银理财创设浙江区域专属“共富共创”属地化特色理财产品,重点将理财资

金投向“共富”一线,并向“山区26县”延伸。截至2023年末,“共富共创”理财已成功发行九期,累计销售规模及理财保有量超100亿元。今年4月,中信银行杭州分行在慈善理财的基础上,启动了“信悦共富共创”慈善性信托的上线工作,目前产品已累计募集资金超3亿元。

“中信银行的慈善理财,我们公司买过两期,觉得很有意义,最近看到又有新的慈善产品,我也很关注。”高净值客户陈先生对中信银行杭州分行的慈善理财产品十分关注,近日他来到行里认真了解该行最新上线的慈善信托产品。

中信银行杭州分行相关负责人表示,慈善理财是该行助力共同富裕在业内的率先尝试,在为客户创造财富的同时,积极对接浙江优质客户的融资需求,助力慈善事业和浙江“共同富裕示范区”建设,让“财富向善”拥有更多可能。

B 赋能乡村振兴 强化“金融+帮扶”优势

“去年种的8亩莲子喜获丰收,产值达3万余元,感谢中信银行的帮助,为我们村推销莲子,今年我家又扩大了种植面积,日子肯定会越来越好!”近日,中信银行杭州分行驻村党员来到武义县桃溪镇锦源村一位农户家了解情况时,女主人高兴地说道。这是该行“党建+帮扶”活动的一个生动场景。

坚守“金融为民”本色,擦亮“有温度的银行”服务招牌,中信银行杭州分行围绕浙江省“两个先行”战略,通过积极参与“联乡结村”活动等方式,不断丰富“党建+帮扶”“党建+共富”活动载体,在赋能乡村振兴中展现国有金融企业的责任担当。

近年来,分行先后参与省级帮扶金华武义县和杭州市“联乡结村”帮扶建德市三都镇的工作,具体结对武义县桃溪镇锦源村、建德市三都镇马宅村,杭州辖属温州分行定点帮扶温州市文成县三垟村。2023年,中信银行杭州分行落地三个定向帮扶捐赠项目共计50万元,以实际行动助力乡村发展;线上线下载发力,帮助农户推销茶叶、板栗、新鲜蔬菜等农产品,有效拓宽农民增收渠道,实现消费帮扶超270万元;帮助武义宣莲、建德西红花等名优特产打造自有品牌,走上品牌化经营的路子,有效助力强村富民。

中信银行杭州分行负责人表示,该行把分行发展融入经济社会发展大局,坚持在服务大局中实现双赢,先后12次被省政府评为“金融支持浙江经济社会发展一等奖”。不仅如此,该行把助推乡村振兴共同富裕融入分行发展战略,制订了《支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区工作方案》和《支持山区26县跨越式高质量发展行动方案》,一县一策抓落实。2022年11月,杭州分行与武义县签订战略合作协议,未来三年将提供综合融资200亿元。

“ 践行金融向善,助力“善行浙江”。下一步,中信银行杭州分行将紧密结合总行新三年发展规划及公益慈善工作要点,突出金融工作的政治性、人民性,发挥好“慈善+金融”特色,把做好金融服务实体“五篇大文章”、实施“五个领先”银行战略和创新公益慈善工作融会贯通,努力为中国式现代化及浙江省“勇当先行者,谱写新篇章”的金融篇和慈善篇做好中信贡献,为中信银行“让财富有温度”的品牌增光添彩。